Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций
Для обеспечения права на объективное оценивание результатов государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее - ГИА-9) и соблюдение единых требований при проведении ГИА в пунктах проведения экзаменов  участники экзаменов имеют право подать в письменной форме апелляцию:
· о нарушении Порядка проведения ГИА-9;
· о несогласии с выставленными баллами.
Сроки, места, порядок подачи и рассмотрения апелляций доводятся до сведения участников ГИА-9, их родителей (законных представителей), руководителей образовательных организаций не позднее, чем за месяц до начала проведения ГИА.
Сроки подачи апелляций:
 - о нарушении Порядка проведения ГИА-9 - в день экзамена по соответствующему учебному предмету, не покидая пункт проведения экзаменов (далее-ППЭ);
- о несогласии с выставленными баллами- в течение 2-ух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.  
Места подачи апелляций:
-о нарушении Порядка проведения ГИА-9 - ППЭ для проведения ГИА-9 по соответствующему учебному предмету;
-о несогласии с выставленными баллами – образовательные организации, в которых обучающиеся  были допущены в установленном порядке к ГИА-9.
Порядок подачи апелляций:
- о нарушении Порядка проведения ГИА-9 – участник ГИА-9 оформляет в письменной форме  заявление по форме ППЭ-02 «Апелляция о нарушении порядка проведения ГИА-9» в 2 экземплярах; один экземпляр апелляции передается члену ГЭК  для направления в апелляционную комиссию, другой, с пометкой члена ГЭК о принятии ее на рассмотрение в апелляционную комиссию, остаётся у участника ГИА-9 (подробнее в  Приложении №1);
- о несогласии с выставленными баллами - участник ГИА-9 (или его родители (законные представители)) оформляет в письменной форме в 2 экземплярах  заявление по форме 1-АП «Апелляция о несогласии с выставленными баллами участника ГИА-9» (подробнее в  Приложении №2).
[bookmark: _GoBack]Не рассматриваются апелляции по вопросам:
· содержания и структуры заданий по учебным предметам;
· связанным с нарушением участником экзамена требований Порядка проведения ГИА-9;
· связанным с оцениванием результатов выполнения заданий контрольных измерительных материалов (далее-КИМ) с кратким ответом;
· с неправильным заполнением бланков и дополнительных бланков ответов.
В качестве материалов апелляции о несогласии с выставленными баллами  не рассматриваются записи на черновиках и КИМ.
         Для рассмотрения апелляций создается региональная апелляционная комиссия,  которая  обеспечивает  разрешение спорных вопросов при оценивании экзаменационных работ участников ГИА, при проведении экзаменов в пунктах проведения экзаменов  в рамках проведения ГИА, а также защиту прав участников экзаменов.
При рассмотрении апелляции могут присутствовать участники ГИА, подавшие апелляции, и(или) их родители (законные представители) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченные их родителями (законными представителями) лица при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и  доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации.
Законные представители (родители, усыновители, попечители) должны иметь при себе также документы, подтверждающие их полномочия.
По желанию участника ГИА-9 поданная им апелляция может быть рассмотрена в его отсутствие.
При рассмотрении апелляции также могут присутствовать:
-члены ГЭК;
-аккредитованные  общественные наблюдатели;
-должностные лица управления надзора и контроля министерства образования Рязанской области;
-эксперт предметной комиссии для разъяснения вопросов правильности оценивания развернутых ответов (в том числе устных) на задания КИМ (при необходимости);
-сурдопереводчик, тифлопереводчик, ассистент (для участников с ограниченными возможностями здоровья).











Приложение №1
Порядок подачи апелляции о нарушении Порядка проведения ГИА-9

Апелляция о нарушении Порядка проведения ГИА-9 подается участником ГИА-9 в письменной форме в день проведения экзамена, не покидая пункт проведения экзамена (далее - ППЭ).
Для подачи апелляции необходимо:
· проинформировать ответственного организатора в аудитории о желании подать апелляцию о нарушении Порядка проведения ГИА-9;
· получить у члена государственной экзаменационной комиссии (далее - ГЭК) в ППЭ или у ответственного организатора в аудитории ППЭ два экземпляра бланков для подачи апелляции о нарушении Порядка проведения ГИА-9 (форма ППЭ-02) и заполнить их;
· заполненные бланки апелляции передать в ППЭ члену ГЭК для последующего оформления и проверки, изложенных в ней фактов;
· получить у члена ГЭК один экземпляр апелляции, заверенный его подписью информацию о дате, времени и месте рассмотрения апелляции.
Для проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении Порядка проведения ГИА-9 членом ГЭК создается комиссия и организуется проверка сведений, изложенных в апелляции. В состав комиссии могут входить организаторы, технические специалисты, специалисты по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ, не задействованные в аудитории, в которой сдавал экзамен апеллянт, общественные наблюдатели, сотрудники, осуществляющие охрану правопорядка, медицинские работники, а также ассистенты, оказывающие необходимую техническую помощь обучающимся с ограниченными возможностями здоровья.
Результаты проверки оформляются в протоколе рассмотрении апелляции о нарушении Порядка проведения ГИА-9 (форма ППЭ-03). Апелляция и протокол рассмотрения апелляции о нарушении Порядка проведения ГИА-9 в тот же день передаются членом ГЭК в региональную апелляционную комиссию.
Рассмотрение апелляции о нарушении Порядка проведения ГИА-9 осуществляется в течение двух рабочих дней с момента ее поступления в региональную апелляционную комиссию. По результатам рассмотрения апелляции региональная апелляционная комиссия принимает решение:
· об отклонении апелляции;
· об удовлетворении апелляции.
В случае если апелляция о нарушении Порядка проведения ГИА-9 будет удовлетворена, текущий результат участника экзамена по соответствующему учебному предмету будет аннулирован и участнику экзамена будет предоставлена возможность повторной сдачи экзамена по данному предмету в сроки, предусмотренные расписанием проведения ГИА-9.







Приложение №2
Порядок подачи апелляции о несогласии с результатами ГИА-9
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается участником экзамена в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету (дата официального объявления результатов ГИА-9 по соответствующему учебному предмету указывается в приказе министерства образования Рязанской области о результатах ГИА-9).
Участники ГИА-9 или их родители (законные представители) на основании документов, удостоверяющих личность, подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами непосредственно в общеобразовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к ГИА-9. Руководитель общеобразовательной организации, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в МОУО для направления по защищенным каналам связи в региональную апелляционную комиссию и доводит информацию до ответственного секретаря апелляционной комиссии.
Ответственный секретарь региональной апелляционной комиссии регистрирует ее в журнале регистрации апелляций, формирует график рассмотрения апелляций и доводит его до ответственного специалиста МОУО, который направляет данную информацию в общеобразовательную организацию для ознакомления апеллянтов и их родителей (законных представителей) о времени и месте рассмотрения апелляций. Рассмотрение апелляций происходит в дистанционном формате с помощью информационно-коммуникационных технологий.
Местом подключения для рассмотрения апелляций апеллянтов из частных (негосударственных) образовательных организаций является муниципалитет, на территории которого находится образовательная организация. 
Местом подключения апеллянтов из областных государственных общеобразовательных учреждений г.Рязани определено ОГБОУ «ЦОДТ». 
При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами региональная апелляционная комиссия запрашивает в РЦОИ апелляционный комплект, который состоит из протокола рассмотрения апелляции по результатам ОГЭ с приложениями, изображений экзаменационной работы, электронных носителей, содержащих файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов обучающегося, копий протоколов проверки экзаменационной работы предметной комиссией. КИМ, выполнявшийся участником экзамена, подавшим апелляцию, может быть предоставлен в месте рассмотрения апелляции только в случае наличия  предварительной заявки от апеллянта, поданной вместе с заявлением об апелляции о несогласии с выставленными баллами.
До заседания региональной апелляционной комиссии по рассмотрению апелляции о несогласии с выставленными баллами председатель/заместитель председателя региональной предметной комиссии по соответствующему учебному предмету и/или эксперты территориальных или межмуниципальных предметных подкомиссий (при необходимости), не проверявшие ранее экзаменационную работу участника ГИА-9, подавшего апелляцию о несогласии с выставленными баллами, устанавливают правильность оценивания развернутого ответа участника экзамена, подавшего апелляцию. 
В случае если привлеченный эксперт предметной комиссии не дают однозначный ответ о правильности оценивания экзаменационной работы апеллянта, то апелляционная комиссия обращается в Комиссию по разработке КИМ по соответствующему учебному предмету с запросом о разъяснениях по критериям оценивания.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами региональная апелляционная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов.
В случае выявления ошибок в обработке и (или) проверке экзаменационной работы апеллянта региональная апелляционная комиссия передает соответствующую информацию в РЦОИ с целью пересчета результатов ГИА-9.
	В случае участия апеллянта в дистанционном рассмотрении апелляции ему посредством видеоконференцсвязи предъявляются материалы апелляционного комплекта, после чего апеллянт (для участников экзамена, не достигших возраста 14 лет, - в присутствии родителей (законных представителей) на видеокамеру голосом подтверждает, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы, файлы, содержащие его ответы на задания КИМ, в том числе файлы с цифровой аудиозаписью его устных ответов (при наличии). 
	Привлеченные эксперты ПК во время рассмотрения апелляции в присутствии апеллянта и (или) его родителей (законных представителей), лиц, уполномоченных родителями (законными представителями) при необходимости дают им соответствующие разъяснения.	
Примечание. Материалы апелляционного комплекта апеллянту не выдаются, в том числе в электронном виде, в виде фото, видео, аудиозаписей, содержащих информацию из предъявляемых документов.
После принятия региональной апелляционной комиссией соответствующего решения и утверждения его председателем ГЭК результаты ГИА-9 передаются с целью ознакомления апеллянтов с полученными ими результатами:
в МОУО для передачи в общеобразовательные организации, 
в областные и негосударственные общеобразовательные организации.
Внимание! По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.
Апелляционная комиссия не рассматривает черновики, записи на КИМ для проведения ОГЭ, КИМ для проведения ГВЭ и оборотных сторонах бланков ответов в качестве материалов апелляции о несогласии с выставленными баллами.
